

Бойцам Уральского добровольческого танкового корпуса



УРАЛЬСКИЙ
ДОБРОВОЛЬЧЕСКИЙ
ПРОСЛАВИЛСЯ В ВЕКАХ

АДРЕС: город Челябинск, Университетская набережная, дом 30а
НАДПИСЬ: «Уральский добровольческий прославился в веках».

ДАТА ОТКРЫТИЯ: нет данных.
Размещен около школы № 25.

Историческая справка: **Уральский добровольческий танковый корпус** сформирован в феврале—мае 1943 по инициативе трудящихся Свердловской, Челябинской и Молотовской (Пермской) областей. За счет добровольных взносов трудящихся Урала оснащен оружием и военной техникой, укомплектован добровольцами. Основу корпуса составили 3 танковых и 1 мотострелковая бригады (по 1 батальону от каждой области). 26 июля 1943 корпус участвовал в первом боевом крещении на Курской дуге (Орловское направление) и затем в течение 30 дней вел непрерывные бои. За боевые заслуги в Орловско-Брянской операции корпус был преобразован в 10-й гвардейский Уральский добровольческий танковый корпус. Весной 1944 10-й гвардейский танковый корпус освободил Правобережную Украину, в конце марта раз-

громил крупнейшую вражескую группировку в районе Каменец-Подольского, летом участвовал в освобождении Львова. В августе—сентябре уральцы сражались на Сандомирском плацдарме. Зимой 1945 приняли участие в освобождении Польши. Весной продвигались с боями в направлении главного удара. Успешно форсировали 9 крупных рек (в т. ч. Варту, Одер, Нейсе и Шпрее). Были в составе войск, водрузивших Знамя Победы над Берлином. За участие в Берлинской операции корпус был награжден орденами Суворова и Кутузова 2-й степени. Третья награда уральцев — орден Красного Знамени. После капитуляции Германии корпус совершил рейд в Чехословакию. В Праге 9 мая 1945 уральцы закончили боевой путь. В послевоенный период корпус был переформирован в танковую дивизию, которая носила имя Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского.
Фото: В. Б. Феркель

